

El Eco de Cartagena.

Año XXIV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 6853

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 10 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

JUEVES 29 MAYO

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

Noticias generales.

Ha firmado S. M. el rey el decreto autorizando al señor ministro de Marina para presentar á las Cortes el proyecto de ley fijando las fuerzas navales para el año económico de 1885.

Segun nuestras noticias establece el proyecto que la escuadra de instrucción, compuesta de las fragatas blindadas *Numancia* y *Vitoria*, y de las de madera *Carmen*, escuela de guardias marinas; *Gerona*, de cabos de cañón, y *Lealtad*, de marinería, estén armadas todo el año.

Tambien deberán estar armados todo el año los buques de defensa de costas, que son: la corbeta *Africa*, destinada á la estación del Rio de la Plata; la *Ligera* á Fernando Póo; y la *Ceres* á Canarias, los del resguardo marítimo, que son: los vapores *Alcornoque* y *Liniers* y los cañoneros *Galatia*, *Paz*, *Pilar*, *Alcedo*, *Salamanca*, *Cocodrilo* y *Pelicano*, de primera clase, ocho pequeños y varias escambrías; el pontón de Algeciras, y el buque afecto al servicio de levantamiento de planos.

Y además permanecerá armado para desempeñar las comisiones que sean necesarias el crucero de gran marcha *Aragón*.

En situación de reserva, es decir, en disposición de prestar servicio en breve plazo, sin gasto como armados quedarán los buques siguientes: las blindadas *Sagunto* y *Zaragoza*, las fragatas de madera *Almansa* y *Navas Tolosa*; un crucero de primera clase será el *Castilla* ó *Navarra*, y la corbeta *Doña Maria de Molina*.

Los demás buques quedarán desarmados y en los arsenales, es decir, en disposición de no prestar servicios de ninguna clase.

Llama la atención pública la frecuencia y enormidad de los crímenes, que de poco tiempo á esta parte cometen en Barcelona.

Recientemente y en un mismo dia ha ocurrido tres, siendo el móvil de ellos el robo.

Los criminales casi nunca son hacedores.

La policía española no es su misión perseguir criminales. Le luce perseguir hombres políticos.

Ha sido robada la hacienda titulada del Carmen, término de Orihuela, por seis hombres armados, á los que se persiguen sin descanso.

El robo parece ha sido de importancia.

La novela "La Pasionaria," que publica el Sr. Luis Blanc, ha cambiado el nombre por la "Pasión al dinero" á ruego del Sr. Cano, autor del drama "La Pasionaria."

Los principales establecimientos de artillería del ejército alemán, son los siguientes.

Cuatro arsenales en Spandau, Deutz, Dantzig y Strásburgo.

Las fundiciones de Spandau, Augsburg y Essen.

Las fundiciones de proyectiles de Sieberg é Ingostadt.

Los laboratorios pirotécnicos de Spandau y Munich.

Cinco fábricas de pólvora en Spandau, Hanau, Metz, Guaschwitz y Ebenhausen.

El Instituto eléctrico técnico para minas y torpedos.

Talleres de construcción en Dantzig Spandau, Deutz, Dresde, Ludwigsburg, Strasburgo y Munich.

Suhl y Sommeneda fabrican el nuevo revólver alemán.

Las armas blancas se construyen en Soligen y Wipper.

La fábrica de Essen fué creada en 1840; su propietario actual Alfredo Krupp, que desde 1826 se hallaba al frente de la fundición, es hoy el único propietario del establecimiento, y cuenta ahora con 405 máquinas de vapor que representan una fuerza de 18.500 caballos; otras 1.622 máquinas de útiles necesarios, 25 locomotoras y cinco vapores de hélice.

La producción anual es de 130.000 toneladas de acero y 26.000 de hierro.

El número de obreros asciende á 15.700.

El establecimiento posee, para sus ensayos particulares, un campo de tiro, en Dulmen, de 7.500 metros de longitud, y otro en Meppen de 17 kilómetros.

La fábrica Krupp provee de cañones á gran número de potencias, y segun la estadística más reciente, lleva construidas unas 20.000 piezas de todos calibres.

Preceptos higiénicos recomendados por la revista "La Madre y el Niño."

«Muchas afecciones cerebrales son debidas á insolaciones y no pocos ataques nerviosos, que ponen en grave riesgo la vida de los niños, son producidos por indigestiones.

«La tos ferina, que se presenta en la estación actual con más frecuencia, obligará á los padres á vigilar mucho la marcha de esta enfermedad, que suele dejar tristes vestigios en el organismo de los niños, siendo uno de los mejores acuerdos para la mejoría el cambio de localidad.

NOTICIAS DEL SUDAN.

El «Daily News» del 27, dice que, con referencia á un mensajero procedente de Berber, se sabe que el Mahdí del Sudan continúa en el Obeid sin atreverse á dar un paso, á consecuen-

cia de la hostilidad de varias tribus que habitan la región situada entre Khartoum y Khartum.

El «Telegraph» publica una noticia que revela la imposibilidad de mantener en la presente estación una campaña en el Sudan.

Dice que la cuarta parte de los soldados ingleses de guarnición en Assint están enfermos.

El «Standard» asegura que existe en el Cairo una temerosa sociedad secreta, compuesta de franceses, irlandeses y árabes, la cual se reune todos los dias, conspirando contra la influencia de Inglaterra.

Crónica local y provincial.

NOTICIAS DE LA INUNDACIÓN.

Las obras de fábrica de la vía férrea de Alicante á Murcia, no han tenido desperfectos; el puente del Segura, sobre el cual ha pasado el agua cincuenta centímetros sobre su barrandilla ha resistido bien. Los terraplenes han tenido averías de consideración.

Dice *La Luz* de Caravaca.

«Las lluvias torrenciales que nos anunciaba el Zaragozano han caido con tanta abundancia sobre nuestros campos, que aun cuando proporcionen algunas ventajas, en cambio á muchos han perjudicado considerablemente. Diganlo los propietarios de las cañadas de Tarragoya y Almudena y los que poseen fincas en las inmediaciones del rio Argos, que han visto desaparecer juntamente con los esquilmos y árboles, grandes extensiones de terreno, que por mucho tiempo no podrán ser laborables.»

Han salido operarios, para la huerta de Murcia, á arreglar los cauces, caminos, desagües y pozos.

Dice el «Diario de Murcia.»

«La guardia civil que va haciendo una estadística exacta de las pérdidas generales de esta huerta, lleva recogidos los siguientes datos en los partidos donde hasta anteayer se pudo entrar:

Barracas destruidas 324.
Barracas amenazan hundirse por graves desperfectos 334.

Barracas destruidas 91.
Mojos y ruinas 55.

Anejos de edificios, barracones de cuarteles y otros accesorios habitables destruidos 152.

Las pérdidas de frutos son incalculables. Importan muchos millones, pero no nos atrevemos á escribir un número exagerado y de seguro no sería exacta. Lo que valen las partes de la producción de Murcia, en su periodo de abundancia, eso es lo que se ha perdido.»

Son desconsoladoras las noticias que se reciben de la Argelia, acerca de los daños ocasionados por las inundaciones que han ocurrido en aquella región simultáneamente que en España.

Los puntos más castigados han sido en la provincia de Orán, en los pueblos donde abundan los colonos españoles.

Tomamos de la «Correspondencia Militar» las siguientes líneas, que hacemos nuestras, y sentimos se halla dado lugar por quien no debiera, al profundo disgusto que reina, motivado por el poco meditado cambio de destinos en jefes y oficiales del tercer Regimiento destinado á Filipinas, cuando no habia precedente en el cuerpo, ni motivo alguno que lo justificase.

Dice el colega aludido.

«Cuando tuvimos noticia de que el coronel de infantería de Marina, Sr. Albacete tomaba por orden superior el mando del regimiento que tiene á sus órdenes el Sr. Salomón y que como nuestros lectores saben está destinado á Filipinas, nos causó la noticia profunda sorpresa; atribuímos sin embargo lo ocurrido á que motivos de salud impidieran al coronel del Regimiento emprender el viaje y tomar parte en las operaciones que puedan tener lugar en el archipiélago Filipino. Contábamos, por lo tanto, con la seguridad de que el coronel del regimiento habria sido consultado.

Y fundábase nuestra opinión en que no es costumbre, ni cabe dentro de los principios militares, basados ante todo en el pundonor, que un coronel con mando de cuerpo al ser destinado á campaña su regimiento, sea relevado por otro jefe; porque esto implica desconfianza que no se aviene con el decoro del uniforme y que el coronel Salomón ha sabido siempre sostener á gran altura, como jefe organizador, como jefe ilustradísimo y como hombre de guerra. Ahí está la campaña de Cuba; véase su brillante hoja de servicios y consúltese á los que rodearon al conde de Valmaseda, cuando este ilustre general desempeñó el mando superior de aquella isla.

Si antes no hemos tratado de este asunto, atribúyase al error en que estábamos; pero hoy, cuando sabemos que no solamente el coronel Salomón, sino otros oficiales del mismo regimiento, tambien separados de él, se han dirigido respetuosamente por el conducto de Ordenanza al señor ministro de Marina, expresando su deseo de estar en campaña con el regimiento á que pertenecían estando en guarnición de paz, ha de sernos permitido llamar la atención sobre